SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 040/2017
Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 038/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 20 de novembro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 039/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 27 de novembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 327/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal, solicitando a apreciação em Regime de Urgência Especial, do Projeto de Lei nº 046/2017, tendo em vista os prazos para abertura e realização de Processo Seletivo para preenchimento das vagas ora abertas. Of. nº 329/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal, enviando em anexo o Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente ao 5º bimestre de 2017. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar da Sessão Especial de Posse dos Conselheiros nos cargos de Presidente, Vice-Presidente e 2º Vice-Presidente desta Corte de Contas, no dia 18 de dezembro de 2017, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. Of. nº 041/2017 oriundo da ACAMRECE convidando para o último Encontro ordinário de Vereadores de 2017, a ser realizado no Parque Aquático Águas do Moconá, em Tenente Portela, no dia 09 de dezembro de 2017, às 10h30min. Edital de Convocação de Assembleia Geral Ordinária oriunda da AMUCELEIRO, realizada no dia 02 de dezembro de 2017, às 10h30min, em Crissiumal/RS. Convite oriundo do Governador do Estado do Rio Grande do Sul, para participar da Solenidade de Assinatura de Convênios dos Projetos beneficiados pelo Fundo Estadual da Criança e do Adolescente, Campanha Escolha o Destino, no dia 04 de dezembro de 2017, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo do Tribunal de Contas do estado para o I Encontro de Ouvidorias Públicas, no dia 11 de dezembro de 2017, às 13h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. Nº 050/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul reportando-se sobre a necessidade de adequação quanto a criação de CNPJ próprios das Câmaras de Vereadores do Rio Grande do Sul, e atualização destes dados nos cadastros do TCE/RS. Of. Circ. Nº 052/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul solicitando providências para que sejam encaminhadas informações em arquivos digitais sobre os dados do Livro Diário Geral, exercício de 2017, até dia 28 de fevereiro de 2018. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 21.236,57. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, sobre os motivos de não estar em funcionamento a Fábrica de Ração instalada no Parque Industrial de Derrubadas, a qual está a mais de ano inaugurada, e até o momento não se soube de nenhum edital de concessão, ou início de atividades, tornando-se uma obra edificada sem utilidade, idealizada com recursos públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 044/2017: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2018. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 045/2017: que Dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 046/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado junto a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para o ano letivo de 2018. Este Projeto de Lei recebeu um pedido de votação em Regime de Urgência Especial oriundo do Poder Executivo Municipal, através do Of. nº 327/2017, o qual aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes. Em seguida, colocado em discussão, manifestaram-se os Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Osmar Von Müller, manifestando-se que votariam de acordo com os pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes, em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 047/2017: que Institui o programa de subsídio para a produção de silagem, aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando que na terça-feira teria ido até o Gabinete do Prefeito Municipal, já falou isso e repetiria, Deus seria grande, e lhe mostrou que realmente seria grande, no sábado penúltimo passado, aconteceu algo que quase não consegue entender, lidou com licenças para a derrubada de duas árvores, o Presidente seria testemunha, pois com a venda de um terreno seu, para a construção de uma casa do Sr. Leonardo Biguelini, previa que uma das árvores poderia cair sobre esta casa, e naquele sábado, mesmo sem vento, uma árvore quebrou ao meio, caindo rente a esta casa, e naquele tempo quando encaminhou esta licença, lhe fizeram como um guri de aula, correndo entre Prefeitura e Secretaria de Agricultura, e ele Osmar não teria gostado disso, inclusive pediu ao Presidente na época para interferir nisso, para que assinassem esta licença, aí 90 dias depois, teria dito que não derrubaria mais, mas agora com este acontecimento naquele sábado, na última terça-feira procurou o Prefeito e pediu ajuda, terá que dar um jeito nisso agora, explicou a situação, precisaria de uma retroescavadeira, pois a outra árvore teria ficado pendida também, não teria mais como segurar ao cortá-la, o Prefeito prontamente colocou-se a disposição, ligou ao setor competente, não saberia com quem o mesmo falou, se foi com João, Pedro ou Paulo, que eram para logo fazer o serviço, e ele Osmar estaria aguardando a realização do serviço. O Vereador Osmar registrou ainda que na terça-feira a noite, dia 28 de novembro, ocorreu a reunião da ACI, ficou decidido que o sorteio da premiação das empresas, será dia 20 de dezembro, com uma festa de confraternização da ACI, terá prêmios de cada empresa, também terá a premiação das casas mais bem enfeitadas para o Natal, foi formada uma comissão, que avaliará as casas, e as três mais bem enfeitadas serão premiadas, a Comissão é composta por três membros da ACI e dois membros da Secretaria Municipal de Turismo, não saberia quem são os indicados. Disse o Vereador Osmar que o Presidente da ACI teria feito um ato bonito, a reunião estava marcada para o dia 29 de novembro, na quarta-feira, foi antecipada para terça-feira, por causa da final da Libertadores, jogo do Grêmio, assim gremistas e colorados teriam gostado da iniciativa. O Vereador Osmar disse que Derrubadas estaria de parabéns, nossa cidade teria mudado, não como na Sessão Solene que nem os meios-fios teria sido pintados, nos 25 anos de emancipação política-administrativa, jubileu de prata, nem os meios-fios foram pintados para a comemoração daquela significativa data, agora para lembrarmos do nascimento do Nosso Menino Jesus, dia 25 de dezembro, nossa cidade estaria bonita e cada vez mais bonita estaria ficando, temos que dar os parabéns a Secretária de Turismo, Sra. Angelita pelo trabalho que vem fazendo, assim como todas as cidades da região, teria seus enfeites, seria uma coisa bonita, temos que reconhecer e elogiar esta Secretária Municipal. O Vereador Osmar disse que no dia 15 de novembro, feriado nacional, estava andando pelo interior, passando por uma residência, alguém teria caído de uma escada e se machucado, chegou na residência, viu o homem chorando de dor, sangrando, imediatamente ligou ao Secretário da Saúde e lhe pediu para arrumar um veículo na cidade que do interior até a cidade traria o paciente com seu veículo, prontamente o carro da Secretaria de Saúde estava pronto e aguardando, o colega do Vereador Luis Carlos auxiliou o paciente na troca de carro,, teria dois acompanhantes, os quais ficaram, mas cada um teria suas colocações, lhe surpreendeu a área da Saúde, não queria ofender ou agredir ninguém, mas para ele o Secretário de Saúde estaria entre os três primeiros melhores Secretários de nosso Município, desde 1993, seria sua opinião, não queria ofender ninguém com isso, pois procurou o mesmo duas vezes e o mesmo prontamente o ajudou, na última o colega Vereador o auxiliou, na Secretaria, mas teria consigo, que quando precisa de algo, tem que ir atrás, pois as vezes não chega até o interessado a informação. O Vereador Osmar disse que para sua surpresa, teria um requerimento subscrito pelo Vereador Angelo Celeste, para o patrolamento e colocação de tubos, cascalhamento e rolagem da estrada que liga a Linha Maier, para surpresa, na terça-feira, podem dizer que é barbeiragem, mas atolou um caminhão na parte plana, podem dizer que foi facilitação, mas disseram uma carga de cascalho, onde ele Osmar disse que uma carga de cascalho não resolve mais o problema, então pediu aos colegas Vereadores, tanto do PP, PSDB e PMDB ajudem aquele empreendedor, o Fábio Rigodanzo, o qual necessita desta estrada, os Vereadores aqui devem saber que a partir desta semana irá entrar alguns terneiros na propriedade, provavelmente virão em caminhão boiadeiro, o qual seria chassis comprido, na pedreira, não precisa estar molhado, mas este caminhão corre o risco de descer aquela perambeira, então quem sabe alguém ajude nisso, ele Osmar estaria cansado de brigar por esta estrada, para que não aconteça algum acidente ou algo mais grave. O Vereador Osmar disse que para surpresa de todos, o Frigorífico Lunar, já este mês iniciará o abate de criações, não será num ato oficial, a inauguração será provavelmente no mês de fevereiro, mas abaterão, será uma conquista. O Vereador Osmar disse ter achado bonito o feito, através da Secretaria da Saúde, no dia 1º de dezembro estavam distribuindo canetas, na campanha do dia internacional de combate a AIDS, teria perdido sua caneta, a qual iria trazer para mostrar aos colegas, mas seria importante a campanha e distribuição feita, para lembrar o combate a esta doença, assim como tivemos o Outubro Rosa, e o Novembro Azul, assim a Câmara poderia ter se engajado numa campanha destas e feito uma entrega junto a alguma Secretaria Municipal, seria importante. O Vereador Osmar disse ter se admirado quando da audiência pública dos biodigestores, organizada pela Deputada Zilá, pediria ao colega Vereador Magnus que participasse, ele que seria do mesmo partido político desta deputada, ele e o Presidente do Sindicato estiveram presentes, como valeu a pena, aprenderam coisas muito importantes, como já mencionado na outra sessão, não seria um puxão de orelhas, mas o Vereador Magnus estaria iniciando uma vida política e participar e conhecer estes sistemas seria muito importante como os biodigestores, o Vereador Osmar teria inclusive cobrado o Prefeito Municipal na última terça sobre isso, o qual argumentou não poder ir por ter outros compromissos naquele dia, se a Secretaria de Agricultura tivesse Secretário, talvez o mesmo teria ido representar o Poder Público. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini dizendo que teria sido bom que o Vereador Osmar participou, representando nosso Poder Legislativo, porém ele Magnus somente não se fez presente por estar trabalhando em outras coisas, em prol de nossa comunidade, não que não fosse importante participar deste evento, inclusive teria conversado com os assessores desta deputada antes, tomando conhecimento do assunto e justificando sua ausência. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que não estaria autorizado a representar a Câmara de Vereadores, mas até foi lido, pela própria Deputada Zilá, o nome das autoridades presentes no evento, foi lido também o nome do Presidente do Sindicato, mas com isso Derrubadas foi representada no evento. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que durante todo o tempo que é Vereador a primeira vez que contamos com a presença em duas sessões seguidas de uma Secretária Municipal, no caso a Secretária de Educação Cristiane, que pela segunda sessão seguida estaria assistindo, e seria interessante contar com um bom número de pessoas na plateia, uma vez que ajudam no levar as informações para fora desta Casa, não distorcendo ou alterando algumas coisas.  Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se citando alguns pontos que acreditaria que nosso Município evoluiu e muito, o primeiro seria a ornamentação natalina, parabenizar o Prefeito Municipal e a Secretária Angelita e toda sua equipe, ninguém faz nada sozinho, teriam contado com a ajuda de todos os Secretários e Servidores, para que isso se torna-se real, seria orgulhoso entrar na cidade pela Avenida Pelotas, vendo a Igreja e a Prefeitura tão bem ornamentadas, sua filha sairia a noite na área de sua casa, dizendo na Prefeitura tem papai Noel, ela não saberia se expressar muito bem ainda, mas isso deixaria um clima natalino, final de ano, muito bonito em nosso Município e talvez seja este seu único mandato, ou não, mas seria da opinião de que o que se tem de ideias, tem que se dividir, para somar, deixaria registrado neste espaço das Explicações Pessoais, o porque não pensarmos para um dia, um espetáculo semelhante ao das Ruínas de São Miguel das Missões, citaria este, pois teve o privilégio de acompanhar uma excursão de alunos, na quarta-feira, claro que lá seria um sítio arqueológico, antigo e com renome mundial, fica-se para assistir as 10 da noite nada mais do que luzes e vozes, e as histórias lá contadas, quem sabe um dia aqui em derrubadas numa abertura de Natal, num Show de Natal, se faça a nível de Município, com o intuito de atrair turistas e se faça nos sábados a tardinha, numa quinzena ou mês, para quem tenta viver com o turismo, ter esta opção a mais. O Vereador Adelino parabenizou a equipe da Secretaria de Educação, na pessoa do Professor Magnus, pelo Campeonato Varzeano, vários amigos seus elogiaram a forma como o mesmo vem sendo conduzido, sendo uma atração também para quem não joga, nota-se isso no público que se faz presente nos dias de jogos, mostra que não precisa estar escrito numa súmula para se divertir, isso seria em boa hora, e o pessoal estaria participando e gostando, e seria este o caminho. O Vereador Adelino parabenizou a atitude dos gremistas derrubadenses, de ter desenvolvido junto ao CTG um jantar com telão, com a passagem do jogo entre Grêmio x Lanus, seria uma bela iniciativa, para se entreter, depois teve carreata e tudo mais, claro com o título de Campeão da Libertadores para o Grêmio, ele não pode se fazer presente, mas a iniciativa seria bonita e deve ser repetida não somente pro gremistas mas também por colorados, nós derrubadenses seríamos sedentos por alguma atração, muitas vezes se está em casa e se desloca a outros municípios para prestigiar ou ver algo, por não termos atrações em Derrubadas, não seria problema de ninguém, seria problema por sermos um Município pequeno, e estas iniciativas devem ser louváveis. Disse o Vereador Adelino ter ficado feliz com as colocações do Vereador Osmar, nos dando a noticia de que logo em breve o Frigorífico Lunar estará iniciando suas atividades, mesmo que de forma informal, sem inauguração, seria algo que nossa comunidade também deveria estar em festa, dois jovens, que já falou na sessão quando foi dada a concessão de alguns equipamentos pela municipalidade, que investir em Derrubadas não seria fácil, seria um cidade que não teria seguimento asfáltico, para outra cidade, quem vem de Tenente Portela, até aqui deve retornar a Tenente Portela, elogiou a coragem de empreender num município pequeno, sem ligação asfáltica a não ser a Tenente Portela e tendo a Dra. Andressa vindo de Santa Catarina que seria um estado em mar aberto, sem a burocracia para abrir qualquer tipo de empresa, vir se instalar no Rio Grande do Sul, um Esteado totalmente dificultoso e que se consegue notar isso, desde o Detran do Rio Grande do Sul seria diferente de Santa Catarina, vai transferir um carro aqui a burocracia é no mínimo 50% maior do que em Santa Catarina, então o que dirá de abrir uma empresa deste porte e também já comercializar para vários outros Municípios. O Vereador Adelino disse estarmos encerrando mais uma Sessão Legislativa, neste segundo semestre, dia 18 estaremos em recesso, e que os Vereadores para o próximo ano venham um pouco mais aguerridos e tentando trazer mais projetos e ideias para debatermos aqui nesta Casa e fazer jus aos votos que receberam, e também ao que a população clama. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Extraordinária a realizar-se no dia 11 de dezembro de 2017, às 18h30min, bem como para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de dezembro de 2017, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 04 de dezembro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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